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Πρωτόκολλο Προσέγγισης & 
Εγχειρίδιο  

Σε τι αποσκοπεί

Το πρωτόκολλο αυτό αφορά επίσημες προσεγγίσεις προσωπικοτήτων είτε 
με στόχο την προσχώρησή τους στο Βολτ – ιδίως στα πλαίσια της στρατηγικής του 
Βολτ Ευρώπης για εγγραφή ως Ευρω-Κόμμα – είτε με στόχο συνεργασία με άλλα 
κόμματα και πολιτικούς χώρους. Κάθε μέλος είναι φυσικά ελεύθερο να εκφράζεται 
για το Βολτ και να συνομιλεί με συμπολίτες. Το πρωτόκολλο αποσκοπεί αυστηρά 
στο να είναι δομημένες και μη αντιφατικές οι όποιες επίσημες επαφές, καθώς και 
να υπάρχει εσωτερική διαφάνεια και ενημέρωση για τέτοιου είδους προσπάθειες. 
Το εγχειρίδιο απευθύνεται σε κάθε δυνητικό μέλος ή ψηφοφόρο.

Κατηγορίες προσώπων

Για επαφές με εκλεγμένους βουλευτές, ευρωβουλευτές, αρχηγούς 
κομμάτων και προσωπικότητες πανελλήνιας εμβέλειας που είναι ή σκοπεύουν να 
μπουν στην πολιτική, την ευθύνη έχει το ΠΣ. Το μέλος που σκοπεύει να αναλάβει 
την επαφή θα πρέπει να ενημερώσει το ΠΣ ώστε να διεξαχθεί μια προκαταρκτική 
συζήτηση. Αν η επαφή εγκριθεί και η συνομιλία συνεχιστεί, μπορούν να εμπλακούν 
οι συμπρόεδροι και άλλα μέλη του ΠΣ. Για εθνική εκλογική συμμαχία απαιτείται η 
έγκριση της ΓΣ.

Για επαφές με εκλεγμένους σε περιφέρειες, δήμους καθώς και σημαίνοντα 
πρόσωπα τοπικής εμβέλειας, το μέλος ενημερώνει την εκάστοτε περιφερειακή ή 
τοπική ομάδα, που με τη σειρά της πρέπει να ενημερώσει το ΣΜ. Κατ’ εξαίρεση για 
την Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη (λόγω του δημογραφικού τους μεγέθους) καθώς 
και για περιφερειακούς συμβούλους (λόγω πιθανής σημασίας τους για να γίνει το 
Βολτ Ευρω-Κόμμα) πρέπει να ενημερώνεται και το ΠΣ.

Σε περίπτωση αίτησης ένταξης φυσικά αναλαμβάνει η Ομάδα Κοινότητας.

Βασικό Εγχειρίδιο

Είτε πρόκειται για επίσημες επαφές με προσωπικότητες και φορείς είτε για 
ανεπίσημες συνομιλίες με ψηφοφόρους, φίλους ή συγγενείς, τα ακόλουθα σημεία 
αποτελούν μια σύντομη εισαγωγή στο Βολτ. Περαιτέρω διευκρινίσεις μπορούν να 
δώσουν οι Ομάδες Κοινότητας και Πολιτικής, στις οποίες το μέλος που συνομιλεί 
με κάθε ενδιαφερόμενο μπορεί να αποταθεί ή να παραπέμψει σε αυτές. 



Βολτ Ελλάδας – Πρωτόκολλο Προσέγγισης

Βολτ Ελλάδας – Κεντρική Επιτροπή  I  Σελίδα 2

Προτρέπουμε τα ενδιαφερόμενα άτομα να επισκεφτούν την 
ιστοσελίδα και, αν αποφασίσουν να γίνουν μέλη, να διαβάσουν το καταστατικό.

Τι είναι το Βολτ; Ένα προοδευτικό πανευρωπαϊκό κόμμα που 

θέλει να ενώσει την Ευρώπη σε μια πραγματική ομοσπονδία, να αλλάξει τον τρόπο 
που γίνεται η πολιτική στην Ελλάδα και να δώσει πραγματιστικές λύσεις στα 
προβλήματα της εποχής μας (οικονομία, ειρήνη, δικαιοσύνη, κλιματική αλλαγή).

Σύντομες Ερωταποκρίσεις (FAQ)

Σε τι διαφέρετε από τα άλλα κόμματα;

Είμαστε πανευρωπαϊκό κίνημα και πανευρωπαϊκό κόμμα. Δεν πάμε στην Ευρώπη 
απλά να εκπροσωπήσουμε την Ελλάδα. Έχουμε διαρκή διάλογο με συναδέλφους 
μας από τις άλλες χώρες για να δώσουμε από κοινού λύσεις στα κοινά 
προβλήματα. Οι θέσεις μας διαμορφώνονται από τη βάση, σε διαρκή διαβούλευση 
με τα μέλη.

Πού βρίσκεστε στο φάσμα αριστερά-δεξιά;

Δεν μας αρέσει ο διαχωρισμός, πιστεύουμε σε πολιτικές που λειτουργούν και όχι 
σε κούφιες ιδεολογίες. Αλλά για να πούμε περίπου που κινούμαστε, κάπου κέντρο 
με κεντροαριστερά. Δεν είμαστε ακραίο κόμμα, σε κάποια πράγματα όμως έχουμε 
ριζοσπαστικές θέσεις, π.χ. στην ανάγκη για την ομοσπονδιοποίηση της Ευρώπης. Η 
προστασία των ατομικών ελευθεριών και η επίτευξη κοινωνικής δικαιοσύνης είναι 
για μας εξίσου σημαντικές αρχές και δεν τις βλέπουμε ως ανταγωνιστικές.

Πόσα μέλη έχετε; 

Στην Ελλάδα περίπου 500 μέλη και φίλους. Σε όλη την Ευρώπη πάνω από 35.000. 

Έχετε βουλευτές κάπου; 

Ναι, πέντε στην Ευρωβουλή (τρεις από Γερμανία, δύο από Ολλανδία), δύο στη 
Βουλή της Ολλανδίας και μια βουλεύτρια στην Κύπρο, την Αλεξάνδρα Ατταλίδου. 
Επίσης έχουμε εκλεγμένους σε τοπικό επίπεδο σε διάφορες χώρες (π.χ. Ιταλία).

Σε μια ομοσπονδία δεν θα χάσει η Ελλάδα την εθνική της κυριαρχία;
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Πολλοί νόμοι που περνάνε στην Ελλάδα βασίζονται σε πράγματα που 
ήδη έχουν αποφασιστεί σε ευρωπαϊκό επίπεδο, οπότε η ιδέα ότι κάνουμε ό,τι 
θέλουμε σαν χώρα δεν ισχύει. Εκεί που κινδυνεύει να χάσει η Ελλάδα είναι όπου η 
ΕΕ δεν είναι ακόμη πραγματική ομοσπονδία, π.χ. αν γίνει πόλεμος ή νέα οικονομική 
κρίση. Οι ομοσπονδίες δεν εγκαταλείπουν τις πολιτείες-μέλη τους στη μοίρα τους.

Αν μπείτε στη Βουλή με ποιον θα συνεργαστείτε;

Είμαστε ανοιχτοί σε συνεργασίες, αλλά όχι με ακραία, ρατσιστικά, 
αντιδημοκρατικά ή αντιευρωπαϊκά κόμματα. Στην Ευρωβουλή οι ευρωβουλευτές 
μας μπήκαν στην ομάδα των Πρασίνων ώσπου να αποκτήσουμε δική μας 
ευρωομάδα (χρειάζονται 25 ευρωβουλευτές για να γίνει αυτό). Η απόφαση 
πάρθηκε μετά από εσωτερική ψηφοφορία μετά τις ευρωεκλογές μεταξύ όλων των 
μελών του κόμματος. Η άλλη εναλλακτική ήταν η συνεργασία με τη φιλελεύθερη 
ευρωομάδα Renew Europe.

Ποιες είναι οι βασικές προτεραιότητες του Volt;

1. Μια πιο δυνατή, ομόσπονδη και δημοκρατική Ευρωπαϊκή Ένωση
2.  Ίσες ευκαιρίες με συμπερίληψη και καταπολέμηση των διακρίσεων
3. Ανθρώπινο και ασφαλές σύστημα ασύλου
4. Έξυπνο κράτος, ψηφιοποίηση, τεκμηριωμένες πολιτικές
5. Επίτευξη κλιματικής ουδετερότητας έως το 2040

 

Ποιες είναι οι θέσεις σας για…;

Αν ξέρουμε απαντάμε, αν δεν ξέρουμε κοιτάμε την ιστοσελίδα του Βολτ και 
ρωτάμε την Ομάδα Πολιτικής.


